

# 食物和蔬菜送达,发电机即将上路 无锡爱心企业急送物资至河南

近一周时间里,无锡多家爱心企业在无锡市慈善总会(以下简称“总会”)的协调下,筹集雨鞋、蔬菜、发电机等各类物资送到河南同胞手中,见证了一场两地人民患难与共,锡豫同袍的爱心接力。



接力搬运物资上楼。

## 赶工发电机只花了一半工时

“周五就可以把产品送到了”,一汽解放发动机事业部工会主席韦亮元昨天在电话中介绍,他们前几天接到总会的求援,望他们能发挥专业力量,提供河南恢复生产生活急需的发电机。夏季原本正值企业停

产检修的时段,企业也没有现货。各个部门听说订单用于河南人民恢复生产生活,都投入很大的热情,连夜加班。这几天,他们紧急生产和组装了6台柴油发电机组,价值20万元,将根据河南方面的统筹安排,定向

捐赠给河南开封尉氏县。据悉,一台50kw的发电机可供一个中型超市的正常运作,而发电机从钣金、切割、组装和各个配件的制作需要多道工序,正常需要一周时间才能完成,现在缩短了一半时间。

## 驰援河南腰疼得没法坐汽车

28日下午2点,来自梁溪区的无锡鑫聚鑫冷链运输有限公司负责人张潇,终于踏上无锡的土地。他和同事25日下午3点开冷链车去山东,第二天装上近11吨冬瓜,急驰600多公里赶到河南受灾严重的新乡辉县。在当地慈善总会建议下,他们沿小路直接把冬瓜送到翼屯镇和下属的一个社区,直到晚上9点

多才把冬瓜派送完。张潇去年遇到交通事故,腰部受损,出发时凭着一股子劲,一路上和司机换班开车。“除了加油,没歇过一分钟,路上连饭都没吃一口”,张潇说,回程时,他的腰痛得受不了,只能坐高铁回无锡,但车票很难买,几经倒车,直到28日才到家。

“亲眼看到当地食堂把冬瓜切段,分给老百姓”,张

潇说,当地很缺蔬菜,这是他想看到的场景。他是山东人,老家有不少蔬菜基地。原本他想送一点叶菜去河南,但当地要求是能保存的蔬菜,没有采购到土豆、南瓜,他就送了两车冬瓜去,价值近2万元,再加上运输费用约1万元。路途很辛苦,身体也有点吃不消,但他觉得这一切做得很值。

## 朋友的朋友携手捐赠急需物资

无锡物流圈里的企业家们在物资运输方面有先天优势。24日晚,无锡俊之杰物流有限公司的企业家张子利给总会工作人员打电话,表示想要给河南方面捐一点物资,但不知道该捐什么。

其实,早在7月22日,他就捐出了5000元,是总会收到的第一笔捐向河南的善款。但他还想为河南做点事。当晚,总会秘书长李珺和河南省慈善总会方面取得了联系,得知当地缺少棉被、雨鞋等物资。方便面之类因没有热水冲泡不方便,不需要。得知确切的需求后,张子利立马联系了身边两位物流界的朋友,这两位朋友又联系了自己的朋友。

25日,张子利所在的公司和无锡徐氏国际物流有限公司、江苏光明供应链管理

有限公司、无锡市勤物运输有限公司等共五家物流公司一起,冒雨分头采购所需物资。其中来自盐城的正驰物流有限公司有一辆大型厢车,比油布上盖的大挂车更能保持物资干燥,特意25日中午从盐城赶到无锡来装车。

在一家劳保用品市场,他们买下1000双雨鞋,老板非常惊讶,当得知是捐往河南灾区后,当即决定一分钱不赚,全部以进价出售,并贴了350元运输费,派车将这批鞋子运到物流园。为了更快装车,东北塘一家快递公司借出了自己的装车平台,这样小叉车能直接开进车厢。当晚10:05,满载着八宝粥、面包、雨鞋、毛巾、棉被等价值10万余元各类物资的汽车驶向河南。

26日上午10:30,由张子利弟弟张子二等组成的8人小分队,经过12个小时,行程近千公里到达新乡市凤泉

区大块镇人民政府物资接收点,所有物资将由镇政府工作人员组织发放到受灾群众手中。“一楼都是水,当地好多百姓来帮忙,站在楼梯台阶上接力,将物资运到楼上安全的地方”,张子利介绍,当地老百姓看到有人送东西来,都很开心。而无锡方面运送物资的人员忙了一天一夜,都没觉得累,很有成就感。“本来,我们还想留在当地做义工,但缺乏专业技能”,张子利表示,还有许多大车要运物资进来,他们只能先撤回无锡。“临走前,当地百姓还送了我们每人一盒饭”,张子利表示,河南没有电,都是志愿者们架起大锅做点烩面之类,能吃上一口热乎饭,绝对表达了当地人对远道而来的客人的无限感激,让他们心头暖暖的。

(晚报记者 黄孝萍 受访者供图)

## 援助河南

### 市红会募集款物700万元

本报讯 昨从市红十字会获悉,截至7月28日12时,全市红十字会系统共接收爱心企业及爱心人士捐赠款物合计734.24万元,已向省红十字会汇缴并统一拨付河南爱心款物540.98万元。收到在锡学校递交的69份河南籍受灾学生救助申请,已救助18人。

连日来,市级机关的党员干部、我市爱心企业和单位组织以及市民群众持续踊跃捐款,一大批

感人事迹纷纷涌现:无锡市民吴文钦得知河南灾情后捐出存款10万元;一位从南京返锡正居家隔离的爱心人士特地委托亲友前往市红十字会捐赠1000元支援河南;一位初二学生看到灾情消息后,捐出1000元压岁钱和自己的水彩画义卖所得的480元……记者看到,市红会为爱心捐赠者开具的发票已是长长一串,见证了无锡人民同舟共济、“豫”难而上的大爱情怀。(王晓寻)

## 他们没事,我们就放心了 检察官回访河南籍被救助家庭

本报讯 “全都联系上,知道他们没事,我们就放心了。”近日,听闻因极端降雨令河南多地受灾,锡山区检察院第五检察部检察官想到该院曾对河南籍家庭进行过司法救助。对相关家庭,检察官进行了专门回访。

去年以来,该院已对4户河南籍家庭进行司法救助。这4户家庭户籍所在地为河南周口、商丘、信阳等地,非受灾严重区域,但检察官仍根据预留的电话号码联系回访。经过一户一户电话详细沟通,检察官获悉4户被救助家

庭中有3户全家都居住在无锡,家庭成员没有受到伤害,财产没有损失,老家亲戚也都安好。还有1户被救助家庭有3个孩子正在河南老家过暑假,当地情况平稳,检察官嘱咐其家人做好安全保障,多关心孩子们的暑期学习生活。回访过程中,检察官逐一询问被救助家庭现在的生活,了解到当初因案构成重伤或轻伤的几名受害人伤势恢复都比较好。“没想到检察官还一直记得我们,我们没事,谢谢!”被回访人表示,接到检察官的电话感到很温暖。(小任)

## 绷紧的弦还不能松

### 全力以赴确保河湖水位

本报讯 29日早上,伴随着阵阵蝉鸣,无锡又回到了熟悉的夏天。但是,台风“烟花”余波还在持续影响锡城大运河与太湖的水位线。截至昨天早上8点,无锡大运河水位达4.36米,太湖水位4.02米。均超出警戒水位。

“别看外面阳光明媚,但我们各泵站仍然在不断奋战中。”记者从市防汛办获悉,为了将水位线控制在警戒线以下,太湖闸泵站各处均持续开机运作,并加派人手24小时不间断巡逻,时刻关注大运河水

位线的变化。

“太湖水位线受上游影响仍在不断上涨。”记者从市防汛办了解到,针对太湖水位不断上涨的情况,沿江各闸泵站协同配合,全力排水,光28日一天就排放了4200万立方米的水量。虽然台风“烟花”已减弱为热带低压,对我市的影响趋于结束,但当前江河湖库水位较高,防汛防洪工作仍在继续。全市水利部门将全力确保大江大河大湖水库圩区安全,全力确保城市运转安全,全力确保人民群众生命财产安全。(季天灏)